

智慧校牌,和孩子一起成长

物联网赋能校园安全管理

本报讯(全媒体记者 庄向娟)新学期即将开学,一份特殊的“礼物”已经为新桥求是小学的200多名学生准备好了。“那是一枚基于物联网技术之上的智慧校牌。”求是小学校长梁建斌介绍道,通过这枚小小的校牌,学校能在第一时间通过无感技术,全面掌握全校学生出勤率等数据,实时了解学生动向,对校园安全和其他各类应急事项作出及时反应。

据了解,这款物联网设备由台州德纵网络科技有限公司设计研发,并已获得多项国家发明专利。“不仅是学校,家长只要下载相应的手机APP,也能掌握孩子的情况,第一时间收到警示信息。孩子们如果

遇到意外等紧急情况,可以通过连接校牌按钮及时报警。”台州德纵网络科技有限公司董事长丁宗海说。

这款物联网校牌还能用来测量孩子体温,并直接上传数据,免去了手动上传的麻烦和数据隐瞒造假等问题。

一些值得关注的细节设计让这款物联网校牌具有更好的实用性。石墨电子显示屏让校牌中的信息能够通过后台操作刷新变更,即便断电也能继续显示。纽扣式超级锂电池能够满足设备6-8个月的使用时间,免去了经常充电的烦恼。环保外壳、防水设计以及超长的芯片使用寿命,都让这块小小的校牌充满科技感。

“我们通过微安级技术,单项握

手协议和专门开发的物联网网关实现了一系列技术创新,学校不需要铺设专门的网线,只要有用电插口就能实现网络全覆盖。”丁宗海说,他们还通过模块化设置预留了5G插口,为未来服务的进一步升级做好了准备。

同时,台州德纵网络科技有限公司还同众多网络教育机构开展合作,嫁接海量线上教育资源,提供了课程表、同步课件辅导、题库中心、智能错题本、语音同步听写以及作业信息、学习成绩、试卷库、课件库等面向教师和学生的线上教学辅助功能。基于较为完善的平台接入功能,这块物联网校牌已经全面对接阿里钉钉平台,并于上半年入选了

华为云的精英服务商。

“我的孩子在小时候遭遇过一些偶发情况,独自面对时,孩子一时间不知道该如何处理。因此,我萌生了开发一款智能校牌的想法,借助科技守护孩子的健康成长。”丁宗海告诉记者,这款校牌还在严密全面的思考上设计了一个有趣的功能——家长可以通过手机把孩子最新的照片输入校牌,从而让这块校牌实现陪伴孩子健康快乐地成长,而且手机拍照就可以即时上传,随时可更新。

目前,这款历时3年多时间开发的校牌已经在四川、江苏、山东等6个省市开展试运行,产品预销量达到2万多枚。



垃圾桶住进“小凉亭”

为提升城市形象,方便群众进行垃圾分类,路南街道秀水名苑小区为垃圾桶存放点建起统一格式的“小凉亭”。图为8月23日,居民正在分类投放垃圾。

本报通讯员 蒋友亲 摄

走进家门口的阅读点

本报讯(全媒体记者 潘璐萍)“现在,区图书馆推出流动图书馆活动,我想问一下,如何在流动图书馆借阅书籍呢?”日前,来自路桥小学三(6)班的学生梁以恒正在区图书馆向相关负责人咨询流动图书馆的借阅方式。现场还有许多和他一样的学生,向图书馆工作人员了解图书馆工作开展的有关情况。

为进一步丰富学生的暑期生活,拓展视野,路桥小学三(6)班组织了一场以“全民阅读 我来助力”为主题的暑期实践活动,组建了由

师生、家长为成员的实践小组,实地走访了区图书馆、路桥街道三耕书院、新桥镇扶雅书院、螺洋街道水心草堂、蓬街镇峰水书院等点位,了解各点位的运作情况。

在区图书馆,学生们在参观及了解图书馆的相关情况后,又开始分发调查问卷,进一步了解市民现在的读书需求及日常阅读情况。

“叔叔,打扰一下,可以帮我填一下调查问卷吗?”“阿姨,您平时都喜欢读哪些类型的书籍呢?一年大概读几本?”在进行调查问卷的这一

环节,不少学生表示非常锻炼人,而且加深了对图书馆的认知。

在路桥街道三耕书院,学生们了解到该书院采用图书循环的模式进行书籍销售。购书者将自己的图书捐赠给该书院,就可以享受2折的购书券。

“这种模式真不错,既能充分利用闲置的书籍,又可以让更多喜欢阅读的人得到自己想要的书籍。”路桥小学三(6)班学生林可馨说。经过一天的实地走访,师生及家长均表示收获满满。

阅读,是一座城市的精神之光。随着“书香路桥”全民阅读活动逐步

推进,各镇(街道)都积极开展各类活动,并设立各个读书点,让市民可以在家门口读到心仪的书籍,提升自身修养,助力城市高质量发展。

“此次活动,通过家长、学生实地走访、调查访问等多种形式,让孩子深入路桥多个读书点,感受不一样的美丽路桥,从而加入全民阅读,爱上阅读。”路桥小学三(6)班班主任邱静说。



金清:严把“污水零直排区”建设质量关

本报讯(全媒体记者 管志帆 通讯员 陈佳希)为进一步加强高标准“污水零直排区”建设,连日来,金清镇开展“污水零直排区”建设自查自纠专项督查,进行“周一检”,对镇域生活小区、公建单位“污水零直排区”建设任务完成情况和工程质量安全管理情况进行“回头看”。

前期,该镇通过实地查看生活小区、公建单位雨污分流及管道走向规范化设置等情况,对问题关键处进行记录、拍照。

“我们发现露天水龙头、洗衣槽回潮现象比较普遍,这些水龙头或高或低地裸露在沿街建筑物外,不仅影响了市容环境,还侵占了城市道路。”

金清镇“污水零直排区”建设负责人梁小锋介绍说,如果不拆除封堵户外水龙头,周围的环境就不会好转。

对此,为了严把工程质量关,该镇组成了专业的队伍,每天到施工现场了解、跟进点位建设,严格对照设计方案,规范施工标准,及时发现与设计不符、安全维护不规范的点

位,责令施工单位现场进行整改。据悉,8月份以来,共检查出各类问题18个,现已全部整改到位。直击工地现场,真正做到为“污水零直排区”建设保驾护航。



“七夕”催热“浪漫经济”

本报讯(全媒体记者 管志帆)随着“七夕”的到来,众多商家纷纷抓住“甜蜜商机”,推出各类特色品种和优惠活动,带动“浪漫经济”不断升温。

在灵山街的一家超市里,商家专门开辟了巧克力促销专区,用鲜花和巧克力组成爱心的样子,再搭配上甜蜜标语,营造浪漫的氛围。“平时很少买巧克力礼盒,赶上节日,特地买来送给女朋友,让她开心

开心。”正在选购巧克力的陈先生笑着说,除了巧克力,他还预定了一家餐厅,到时候把准备好的礼物一起送给女朋友。

超市一位工作人员告诉记者,这几天巧克力销量不错,尤其是心形礼盒装最受顾客欢迎,还有红酒、水果等,购买的人也很多。

同时,鲜花也是“七夕”必不可少的礼品之一。记者在富仕广场附

近一花店看到,店员正忙着修花、插花、包装等工作,而周围也摆满了各种鲜花搭配而成的花束和花篮,许多包好的花束被贴上了各种甜蜜的花语,专门为“七夕”量身打造。

“今年‘七夕’和往年差不多,许多老客户早就发微信给我们,预定了当天的鲜花,到时候直接来拿就行。”花店老板说,玫瑰、百合、勿忘我等都是“七夕”比较受欢迎的

花,但订得最多的还属玫瑰。

据花店老板介绍,越临近“七夕”,鲜花价格越高,提前预订比当天买肯定要划算得多,平常5元/支的玫瑰花,等到了节日当天就要10元/支。“鲜花价格上涨是常态,我们鲜花批发价就比平时贵,到消费者手上价格自然不太便宜。”老板说,虽然价格有所提高,但“七夕”我们也有许多优惠促销,以回馈新老客户。

(上接1版)峰江街道还积极利用中央财政资金3000多万元,对260多亩严格管控区块成功完成了土壤修复,并将1000多亩严格管控区土地交由政府统一进行管控。同时,探索将受污染耕地调整为种植花卉苗木,因地制宜引导花卉苗木产业发展的治理模式,打造台州“南花园”。

其中,玉露洋村400亩的严格管控区场外拆解点被取缔后,街道和村里引进了3家苗木企业。在土

地上面种植苗木,不仅使土壤得到有效修复,而且成功打造了村民们休闲纳凉的“大花园”。玉露洋村党支部书记丁国平说:“现在我们门前屋后都是花园,呼吸进来的空气都是清新的,村民们的身体也变好了,他们都感觉很幸福!”

在峰江街道,下陶、蒋厍桥、钟洋等一大批村庄同玉露洋村一样,发生了翻天覆地的变化。村民们走出家门口,就可以直接享受绿美环

境带来的惬意,幸福指数直线上升。而说起转型做花卉苗木产业,今年53岁的林福进具有绝对的话语权。20多年前,林福进同大多数做拆解生意的峰江人一样,开了一家拆解废旧电子电器小作坊,年产值可以做到1000多万元。但到了2003年,他紧跟街道环境保卫战,包下50亩地种植花卉苗木,成为峰江第一批转型的拆解业主。虽然现在做园艺的产值不到过去的三分之



主道路上治扬尘 呵护市民“净呼吸”

本报讯(全媒体记者 潘璐萍)“经过冲洗,这个转弯处的路面基本恢复原貌,但你们还要加强巡逻,一旦发现泥沙堆积,要立即处理。”8月21日,区综合行政执法局环卫园林服务中心工作人员阮灵龙来到迎宾大道与公园路交叉口,检查该点位冲洗情况。

近年来,随着城市建设步伐逐渐加快,主城区的不少区块兴建各类基建,因此,运载建设原材料的泥浆车、水泥搅拌车等工程车辆成了道路上的“常客”。工程车频繁出入城区各道路,车辆从工地带出的些许泥沙会被遗留在路面上,天晴时,这些泥沙容易变成尘沙飞扬在空气中。

为了缓解这一现象,日前,区综合行政执法局环卫园林服务中心全面开启辖区主道路扬尘整治专项行动。每周召开扬尘工作整治例会,由相关负责人汇报治理情况;增加2辆移动洒水车,专项用于主要点位冲洗;安排4名专职人员负责冲洗工作;加强巡查力度,保障一天至少3次到点巡查,并进行登记反馈,确保各点位整治到位。

“迎宾大道、新安南街、泰隆街是工程车进出较为频繁的道路,路面容易积聚泥沙并发生大面积扬尘。”阮灵龙说,在这些道路,除了日常的洒水车进行一日三洒之外,还增加了2辆移动洒水车,安排专人负责冲洗。

随着整治行动的不断推进,各道路主要点位基本恢复原貌。“接下来,我们要加强巡查力度,巩固工作成果,助力美丽路桥建设。”区综合行政执法局环卫园林服务中心党支部书记张文旺说。

“小碗菜”催热“一人食”

本报讯(全媒体记者 梁亦慰)8月20日18时许,中盛城市广场负一楼餐饮区美食市集内人声鼎沸,顾客就餐区内座无虚席。记者注意到,大多数食客们虽同坐一桌,却并没有相互分享美食,而是一人一碗,悠然享受着晚餐时光。近阶段,随着分餐制的大力推广,城区各大餐饮商家纷纷顺势推出“小碗菜”美食套餐招揽顾客,分量小、价格实惠的“小碗菜”很快成了餐饮市场上的“香饽饽”。

“去年我们店内双人套餐或者多人套餐卖得最火,今年4月份推出一人份套餐之后,销量马上就赶超过了卖了许多年的多人套餐。”中盛城市广场一餐饮商家将标有“小份”“单人套餐”等醒目字样的菜单摆在了柜台最显眼的位置。

除去门店内的客流,“小碗菜”套餐外卖月订单高达2800份,顾客好评不断……中盛城市广场内,一家专门销售本帮江浙菜的餐馆自推出新套餐以来,生意火爆。记者注意到,“小碗菜”价格实惠,一小份蔬菜只卖几元,小份肉类和海鲜的价格在十元左右。作为该门店的常客,市民林女士对“小碗菜”赞不绝口:“小份的菜吃完刚好,不会浪费,一个人吃,干净卫生。”

城区内一些专门做外卖生意的餐饮店,更是直接将“小碗菜”加在了店名之中。点开外卖平台,城区其中一家“小碗菜”餐饮店显示月外卖销量最高将近8000单。一位正在街头送“小碗菜”夜宵的外卖小哥表示,自己每天都要接到不少“小碗菜”派送订单:“生意稍微好一些的门店,一个月的‘小碗菜’外卖订单很容易就能达到两三千单的销量,受疫情影响加上文明用餐宣传,现在大家都喜欢各自分开用餐,我感觉挺好的。”

桐屿:精准发力 擦亮城市文明底色

本报讯(全媒体记者 许 炜)近期,桐屿街道按照多城同创工作要求,对街道多个点位进行全面梳理,全面开展市容环境、公共秩序、交通秩序、基础设施等全国文明城市“两连创”重点工作,精准发力提升创建实效。

8月24日上午,在桐杨菜场、富通家园、路桥中国日用品商城等多个点位,该街道志愿者们热火朝天地进行洁净家园志愿服务活动。现场,志愿者们分工明确,钻草丛、下边沟、捡烟头、拾瓶子……他们身体力行地践行文明理念。

随着人居环境改善工作的持续推进,桐屿街道的村容村貌焕然一新。在春泽社区、上山童村等村(社区),街道机关干部和村(社区)干部们一起,锄起铲落,扫帚挥舞,有的清理路旁杂草和淤泥,有的入户上门宣传环境保护的重要性,村庄的环境质量得到进一步提升,为群众营造了温馨舒适的家园环境。

“到商店购物,不乱翻、不乱拿、不损坏,不中意的要整齐地放回原处……”在新一佳超市入口处,辖区网格员、志愿者们通过街头宣传、活动派发等形式,将《文明手册》发放到群众手中,并耐心向广大群众普及创建全国文明城市和文明礼仪知识。通过他们的宣传,加强了群众对全国文明城市“两连创”重要意义的认识,进一步提高知晓率、支持率、参与率,助力城市变得更加美丽。

接下来,桐屿街道将对标提升,分解细化任务,落实目标责任,强化群防群治,广泛发动人民群众参与,形成上下联动,高标准打好污染防治、“五水共治”、全国文明城市“两连创”等系列攻坚战,用实际行动擦亮城市文明底色。

新桥:全员参与 打造文明城市之美

本报讯(全媒体记者 沈雨露)“入户开展文明城市创建宣传活动,每日巡查及时发现创城工作中存在的问题并解决问题……”连日来,新桥镇的大街小巷随处可见基层工作人员、网格员和志愿者们忙碌的身影,他们有的深入村民家中及沿街商铺进行走访宣传,有的组织开展清理垃圾活动。

自全国文明城市“两连创”工作启动以来,新桥镇迅速响应、主动作为,认真对照创建标准,查不足、补短板。“从‘整合资源’的通盘考虑,到‘全员参与’的内外兼修,我们全镇上下齐心协力,接下来将继续拧紧责任链条,守好主阵地、打好主动仗,为全国文明城市‘两连创’贡献新桥力量。”新桥镇党委书记罗雄文表示。

清扫路面垃圾、拆除路灯等公共设施上的“牛皮癣”、劝导文明停车……周末这两天,除了吃饭时间外,郑陈村的驻村村干部吴挺挺都在忙碌着,他说:“只要我们洒下的汗水能让城市变得更好,一切都是值得的。”

据了解,新桥镇还实行问题挂牌销号,借助电子屏、微信公众号等曝光不文明现象。针对小餐饮行业、农贸市场存在的问题,利用广播宣传创建全国文明城市事项;通过创建规范农贸市场经营行动,全面整改农贸市场存在的问题。